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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este provão conta com questões focadas no concurso da PCMT;  

2 – A prova contém 60 questões que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil dos últimos 
concursos da PCMT. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:00 às 12:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PCMT-Escrivão-e-Investigador-13-02-22 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Janaina Arruda 

 

Raio X da violência no Brasil, segundo o Anuário da 
Segurança Pública 

 
1. Assassinatos em alta 

Houve um aumento no número de mortes violentas 
intencionais, ou seja, os homicídios, os latrocínios, as 
lesões corporais seguidas de morte e as mortes em 
decorrência de intervenção policial. Foram 50.033 em 
2020, ante 47.742 do ano anterior - um aumento de 5%. 

As maiores taxas de mortes a cada 100 mil habitantes 
foram registradas nos estados do Ceará (45,2 mortes a 
cada 100 mil habitantes), Bahia (44,9) e Sergipe (42,6). 
São Paulo (9), Santa Catarina (11,2) e Minas Gerais (12,6) 
tiveram as menores. 

O perfil das vítimas é aquele já conhecido: são, em sua 
maioria, pessoas negras (76,2%), jovens (54,3%) e do 
sexo masculino (91,3%). 

 

2. Recorde de letalidade policial e aumento de policiais 
mortos 

O número de pessoas mortas pela polícia bateu recorde. 
Foi o maior já registrado na série histórica do Fórum, 
que coleta os dados desde 2013. Ao todo, morreram 
6.416 pessoas, um ligeiro aumento de 1% em relação a 
2019. 

O Anuário mostra que 50 cidades concentram 55% das 
mortes cometidas pelas polícias no Brasil. 

O número de policiais mortos também aumentou. Houve 
194 assassinatos de agentes. Mas ocorreram ainda mais 
mortes em razão do novo coronavírus: 472. 

 

3. Violência contra a mulher 

Houve uma ligeira queda no número de homicídios de 
mulheres, mas uma ligeira alta nos feminicídios. 

O número de assassinatos caiu de 3.966 para 3.913. Já o 
de crimes de ódio motivados pela condição de 
gênero foi de 1.330 para 1.350. 

 

 

Os registros de violência doméstica diminuíram, mas o 
número de medidas protetivas aumentou em um ano 
de pandemia. 

Já os casos de estupro e estupro de vulnerável, crimes 
conhecidos pela subnotificação, também apresentaram 
uma redução. 

(Fonte: https://g1.globo.com/sp/sao-
paulo/noticia/2021/07/15/raio-x-da-violencia-no-brasil-

em-10-pontos-segundo-o-anuario-da-seguranca-
publica.ghtml) 

 
1. Sobre as ideias apresentadas no texto, assinale a 

afirmativa CORRETA:  

a) O número de assassinatos de mulheres 
cresceu se comparado aos crimes de ódio pela 
condição de gênero 

b) Aumentou o número de medidas protetivas 
em virtude de violência cometida contra mulheres 

c) Do total de mortes de policiais, a pandeia 
matou 472, o que corresponde a uma quantidade 
inferior ao número total de agentes assassinados. 

d) O ano de 2019 manteve os dados iguais ao 
ano de 2018 quanto à morte de policiais.  

e) As maiores taxas de assassinatos estão 
registradas em estados com maior população, 
como São Paulo e Minas Gerais.  

 

2. Sobre aspectos da linguagem e da construção do 
texto, analise as afirmativas. 

I - Houve um aumento no número de mortes 
violentas intencionais, ou seja, os homicídios, os 
latrocínios, as lesões corporais seguidas de morte 
e as mortes em decorrência de intervenção 
policial. A expressão em destaque no trecho indica 
uma ratificação do que foi dito anteriormente.  

II- Em As maiores taxas de mortes a cada 100 mil 
habitantes, o termo taxas também pode ser 
grafado como tachas.  

 

https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2021/07/15/brasil-teve-50-mil-mortes-violentas-em-2020-um-aumento-de-5percent-em-plena-pandemia-apos-dois-anos-de-queda-mostra-anuario.ghtml
https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2021/07/15/brasil-teve-50-mil-mortes-violentas-em-2020-um-aumento-de-5percent-em-plena-pandemia-apos-dois-anos-de-queda-mostra-anuario.ghtml
https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2021/07/15/no-de-mortos-pela-policia-em-2020-no-brasil-bate-recorde-50-cidades-concentram-mais-da-metade-dos-obitos-revela-anuario.ghtml
https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2021/07/15/15percent-dos-homicidios-de-mulheres-cometidos-por-companheiros-ou-ex-nao-foram-classificados-como-feminicidio-em-2020-diz-anuario.ghtml
https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2021/07/15/15percent-dos-homicidios-de-mulheres-cometidos-por-companheiros-ou-ex-nao-foram-classificados-como-feminicidio-em-2020-diz-anuario.ghtml
https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2021/07/15/raio-x-da-violencia-no-brasil-em-10-pontos-segundo-o-anuario-da-seguranca-publica.ghtml
https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2021/07/15/raio-x-da-violencia-no-brasil-em-10-pontos-segundo-o-anuario-da-seguranca-publica.ghtml
https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2021/07/15/raio-x-da-violencia-no-brasil-em-10-pontos-segundo-o-anuario-da-seguranca-publica.ghtml
https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2021/07/15/raio-x-da-violencia-no-brasil-em-10-pontos-segundo-o-anuario-da-seguranca-publica.ghtml
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III- Em O perfil das vítimas é aquele já conhecido: 
são, em sua maioria, pessoas negras, o pronome 
aqueles retoma vítimas. 

IV- Em O número de pessoas mortas pela polícia 
bateu recorde, a palavra destacada é uma 
paroxítona. 

Estão corretas as afirmativas:  

a) I, II e III, apenas 

b) II, III e IV, apenas.  

c) II e IV, apenas. 

d) I e IV apenas.  

e) III e IV, apenas. 

 

3. Assinale a alternativa que apresenta característica 
do gênero a que pertence o texto acima. 

a) Exposição do posicionamento do autor 
diante de algum tema atual e de interesse de 
muitos. 

b) Breve registro de um determinado 
momento, relatando um fato ocorrido em curto 
espaço de tempo. 

c) Geralmente é escrito em primeira pessoa, 
com marcas linguísticas pessoais e subjetividade. 

d) Desenvolvimento com base em informações, 
dados e pesquisas com vista a conferir maior 
credibilidade por parte do leitor. 

e) Exposição de registros gerais históricos com 
argumentação baseada em um ponto de vista 
específico sobre o assunto.  

 

4. Assinale a alternativa em que a relação de sentido 
dada está INCORRETAMENTE exemplificada pelo 
trecho do texto. 

a) Explicação: O perfil das vítimas é aquele já 
conhecido: são, em sua maioria, pessoas negras 

b) Finalidade: Já os casos de estupro e estupro 
de vulnerável, crimes conhecidos pela  

 

subnotificação, também apresentaram uma 
redução. 

c) Adição: O número de policiais mortos 
também aumentou.  

d) Oposição: Mas ocorreram ainda mais mortes 
em razão do novo coronavírus: 472. 

e) Contrariedade: Já o de crimes de ódio 
motivados pela condição de gênero foi de 1.330 
para 1.350. 

 

5. A respeito de elementos que estabelecem coesão 
no texto, analise as afirmativas. 

I- Em Foram 50.033 em 2020, ante 47.742 do ano 
anterior - um aumento de 5%, a expressão “mortes 
violentas” está em elipse nesse trecho.  

II – Em Foi o maior já registrado na série histórica do 
Fórum, que coleta os dados desde 2013, o 
pronome QUE retoma “Fórum”.  

III- Em O Anuário mostra que 50 cidades 
concentram 55% das mortes, a palavra QUE 
retoma “Anuário”.  

IV- Em Raio X da violência no Brasil, segundo o 
Anuário da Segurança Pública, existe uma relação 
de conformidade.  

Estão corretas as afirmativas:  

a) I, II e IV, apenas 

b) I, III e IV, apenas 

c) II e III, apenas. 

d) I e III, apenas. 

e) I e IV, apenas.  

 

6. Sobre o texto, marque V para as afirmativas 
verdadeiras e F para as falsas. 

(  ) As mortes violentas consideradas intencionais 
tiveram aumento. 

(  ) O número de pessoas mortas pela polícia foi o 
maior já registrado desde 2013. 

https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2021/07/15/no-de-mortos-pela-policia-em-2020-no-brasil-bate-recorde-50-cidades-concentram-mais-da-metade-dos-obitos-revela-anuario.ghtml
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(  ) São Paulo, Santa Catarina e Minas Gerais foram 
os estados em que o número de mortes foi mais 
significativo.  

(  ) Mais mulheres morreram vítimas da violência 
urbana do que homens.  

Assinale a sequência correta:  

a) F,V,F,V 

b) V,F,V,F 

c) V,V,F,F 

d) V,V,F,V 

e) F,V,F,F 

 

7. O uso correto dos sinais de pontuação, 
principalmente da vírgula, organiza as ideias de um 
texto e propicia o entendimento pelo leitor. Sobre 
o assunto, assinale a assertiva correta. 

a) Em Houve um aumento no número de 
mortes violentas intencionais, ou seja, os 
homicídios, os latrocínios, as lesões corporais 
seguidas de morte e as mortes em decorrência de 
intervenção policial, todas as vírgulas isolam 
expressões explicativas.  

b) Em Foram 50.033 em 2020, ante 47.742 do 
ano anterior – um aumento de 5%, o travessão 
poderia ser substituído por uma vírgula.  

c) Em O perfil das vítimas é aquele já 
conhecido: são, em sua maioria, pessoas negras, o 
uso dos dois-pontos introduz uma enumeração.  

d) Em Ao todo, morreram 6.416 pessoas, um 
ligeiro aumento de 1% em relação a 2019, a 
primeira vírgula isola uma oração adverbial.  

e) Em Já os casos de estupro e estupro de 
vulnerável, crimes conhecidos pela subnotificação, 
também apresentaram uma redução, as vírgulas 
isolam oração adverbial deslocada.  

 

 

 

 

8. Assinale a alternativa em que a concordância 
verbal ocorre em decorrência de regra diferente 
das demais.   

a)  Uma parcela significativa das pessoas culpa 
o sistema de segurança pública pelo aumento da 
criminalidade 

b) Por meio de dispositivos legais, busca a 
maioria dos juízes acordo com as partes atingidas. 

c) Durante as pesquisas de letalidade, 
aconteceu um encontro inesperado entre 
desaparecidos.  

d) A maior parte da sociedade encontra 
respostas nos números da pesquisa.  

e) A minoria das situações esbarrou na 
incapacidade de alguns agentes.  

 

9. Em relação aos recursos linguísticos no texto, 
assinale a afirmativa INCORRETA. 

a) Em mortes violentas intencionais, existem 
dois complementos para o substantivo “mortes”. 

b) Em Houve um aumento no número de 
mortes violentas intencionais, o verbo não 
apresenta sujeito com o qual concorde.  

c) Em as lesões corporais seguidas de morte e 
as mortes em decorrência de intervenção policial, 
o termo destacado tem valor de causa.  

d) Em Mas ocorreram ainda mais mortes em 
razão do novo coronavírus, o verbo destacado tem 
como sujeito “mortes”.  

e) Em crimes de ódio, a locução tem valor 
adjetivo.  

 

10. ________ existam números que digam o 
contrário, o aumento no número de casos de 
Covid-19 preocupa as autoridades. _________ de 
pandemia, pessoas _______não acreditam nos 
índices ainda insistem em não cumprir com as  

 

https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2021/07/15/brasil-teve-50-mil-mortes-violentas-em-2020-um-aumento-de-5percent-em-plena-pandemia-apos-dois-anos-de-queda-mostra-anuario.ghtml
https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2021/07/15/brasil-teve-50-mil-mortes-violentas-em-2020-um-aumento-de-5percent-em-plena-pandemia-apos-dois-anos-de-queda-mostra-anuario.ghtml
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medidas de prevenção, __________creem serem 
essas desnecessárias.  

Há palavras que servem para ligar outras palavras, 
expressões e partes do texto, são as preposições 
e conjunções.  

Quais palavras preenchem correta e 
respectivamente as lacunas do texto? 

a) Apesar de, Nesse cenário, as quais, porque 

b) Embora, A partir, que, mas 

c) Ainda que, Nesse contexto, que, pois 

d) Enquanto, nesse ritmo, cujas, apesar de 

e) Mesmo que, Nesse ínterim, as quais, que 

 

 
PRINCÍPIOS DE ÉTICA E FILOSOFIA 

Raphael Reis 

 

11. Foucault rompe com a concepção clássica de 
poder, afirmando que não se pode concebê-lo 
como materializado em determinado lugar ou em 
lugares específicos, pois ele está diluído pelo 
tecido social. Há uma espécie de onipresença do 
poder. Ele se apresenta como uma imensa rede 
microscópica, que engloba tudo e todos. [...] 
Devemos levar em conta, também, o poder como 
fonte de produção social. É o que Foucault 
denomina de tecnologia do poder: constrói-se 
toda uma maquinaria por meio da qual o poder se 
exerce, interditando certas ações mas também 
produzindo outras. 
(GALLO, S. Filosofia: experiência do pensamento. São 

Paulo: Scipione, 2014.) 

Termos como microfísica do poder, tecnologias de 
poder, soberania, poder disciplinar e biopoder 
estão presentes na filosofia de Foucault. Sobre as 
características do poder em Foucault, analise as 
afirmativas. 

 

 

I - O poder se apresenta como uma trama que está 
presente em todas as relações sociais, 
constituindo uma microfísica do poder. 

II - O poder disciplinar já está presente nas análises 
dos filósofos antigos sobre o agir político e ético. 

III - O biopoder, presente no Estado de bem-estar 
social, pode ser considerado uma tecnologia de 
poder. 

Está correto o que se afirma em 

Alternativas 

a) I, II e III. 

b) II e III, apenas. 

c) I e II, apenas. 

d) I e III, apenas. 

e) Todas são falsas 

 

12. Sobre as características dos regimes totalitários, 
marque V para as afirmativas verdadeiras e F para 
as falsas. 

( ) Abuso da autoridade e repressão no exercício do 
poder. 

( ) Monopolização das mídias de comunicação de 
massa. 

( ) Valorização da pluralidade e fortalecimento 
político das minorias. 

( ) Culto ao líder e à nação. 

Assinale a sequência correta. 

Alternativas 

a) F, V, F, V 

b) F, F, V, F 

c) V, F, V, F 

d) V, V, F, V 

e) F, F, V, V. 
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HISTÓRIA DE MATO GROSSO/GEOGRAFIA DE MATO 

GROSSO/ATUALIDADES 

Sérgio Henrique 

 

13. Assinale a alternativa errada. 

a) Mato Grosso é um estado de povos diversos, uma 
mistura de índios, negros, espanhóis e 
portugueses que se miscigenaram nos primeiros 
anos do período colonial.  

b) As políticas públicas de planejamento e 
desenvolvimento feitas pelo Estado Brasileiro 
entre os anos 50 e 80 estimularam imigrações de 
todo país e, 41% dos moradores do estado 
nasceram em outras partes do país ou no exterior. 

c) O Mato Grosso possui 3.035.122 habitantes, o 
que representa 1,59% da população brasileira, 
porém sua população não está em processo de 
envelhecimento, pois a imigração foi feita 
principalmente por jovens.  

d) Vivem na zona urbana 81,9% da população, 
contra 18,1% da zona rural. O número de homens 
corresponde a 51,05%, sendo ligeiramente 
superior ao das mulheres, que representa 48,95%. 

e) Mato Grosso é um estado de proporções 
gigantescas com diversas regiões inabitadas, o 
que interfere diretamente na taxa de densidade 
demográfica, que é de 3,3 habitantes por km2. 

 

14.  Assinale a alternativa errada. 

a) Uma vegetação riquíssima com uma 
biodiversidade gigante, o Cerrado é o principal 
bioma do Centro-Oeste brasileiro.  

b) Já foi retratado nos livros de Guimarães Rosa e 
outros poetas e é considerada a Savana brasileira, 
porém, diferente do Pantanal, não e patrimônio 
nacional em nossa constituição. 

c) Em Mato Grosso, o cerrado cobre 38,29% de 
todo o território. Localizado principalmente nas 
depressões de Alto Paraguai - Guaporé, o sul e o  

 

sudeste do planalto dos Parecis e ao sul do paralelo 
13º, até os limites de Mato Grosso do Sul. 

d) A riqueza florística do cerrado só é menor do que 
a das florestas tropicais úmidas. A vegetação é 
composta por gramíneas, arbustos e árvores 
esparsas, mas apesar da diversidade botânica, a 
fauna é hoje pobre, devido à caça predatória.  

e) As árvores têm caules retorcidos e raízes longas, 
que permitem a absorção da água mesmo durante 
a estação seca do inverno. O desmatamento está 
relacionado à crise hídrica e energética. 

 

15. Assinale a alternativa errada: 

a) O que hoje conhecemos como Mato Grosso já foi 
território espanhol. Vieram jesuítas espanhóis que 
construíram missões entre os rios Paraná e 
Paraguai. 

b) As primeiras excursões feitas no território de 
Mato Grosso datam de 1525, quando Pedro Aleixo 
Garcia vai em direção à Bolívia, seguindo as águas 
dos rios Paraná e Paraguai. 

c) A história de Mato Grosso, no período "colonial" 
é importante pois o Brasil defendeu o seu perfil 
territorial e consolidou a sua propriedade e posse 
até os limites do rio Guaporé e Mamoré.  

d) Da independência do Brasil até o Segundo 
Reinado, os fatos mais importantes foram a 
oficialização da Capital da Província para Cuiabá 
(lei nº 19 de 28/8/1835) e a "Rusga", quando 
finalmente foram pacificadas as relações sociais 
com os portugueses. 

e) Durante o Segundo Império (governo de Dom 
Pedro II), o fato mais importante que ocorreu foi a 
Guerra da Tríplice Aliança, em que morreu o 
Presidente do Paraguai, Marechal Francisco 
Solano Lopez, em Cerro-Corá. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

Carlos Henrique 

 

16. Na tabela a seguir, P e Q são proposições, e V e 
F representam os valores lógicos Verdadeiro e 
Falso, respectivamente: 

P Q ? 

V V V 

V F F 

F V V 

F F V 

Uma proposição composta que substitui 
corretamente a interrogação (?) é: 

a) P v Q 

b) P ^ Q 

c) P →  ~ Q 

d) P ↔ Q 

e) ~P v Q 

 

17. Considere a sentença: “Se Moriarty foi à 
academia então Carlos Henrique foi ao teatro.” 

É correto concluir que 

a) se Moriarty não foi à academia então Carlos 
Henrique não foi ao teatro. 

b) se Carlos Henrique foi ao teatro então Moriarty 
foi à academia. 

c) Moriarty foi à academia ou Carlos Henrique foi ao 
teatro. 

d) Moriarty foi à academia e Carlos Henrique foi ao 
teatro. 

e) Moriarty não foi à academia ou Carlos Henrique 
foi ao teatro. 

 

 

 

18. Considere a proposição Q: “Todo professor do 
ESTRATÉGIA CONCURSOS é um professor 
fantástico”.  Uma proposição equivalente a Q é: 

a) um professor é professor do ESTRATÉGIA 
CONCURSOS e é um professor fantástico 

b) um professor não é professor do ESTRATÉGIA 
CONCURSOS ou é um professor fantástico 

c) um professor é professor do ESTRATÉGIA 
CONCURSOS ou não é um professor fantástico 

d) um professor não é professor do ESTRATÉGIA 
CONCURSOS e não é um professor fantástico. 

e) um professor é um professor do ESTRATÉGIA 
CONCURSOS e não é um professor fantástico 

  

19. Qual é a negação da proposição “Alguma vela 
está acesa e todas as lanchonetes estão 
fechadas”? 

a) Todas as velas estão apagadas ou alguma 
lanchonete está aberta. 

b) Todas as velas estão apagadas e alguma 
lanchonete está aberta. 

c) Alguma vela está apagada e nenhuma lanchonete 
está aberta. 

d) Alguma vela está apagada ou nenhuma 
lanchonete está aberta. 

e) Alguma vela está apagada e todas as lanchonetes 
estão abertas. 

 

20. A negação lógica da afirmação – ‘Se acabou a 
comida ou não tive tempo, então fui trabalhar com 
fome” –, é:  

a) Acabou a comida, e não tive tempo, e não fui 
trabalhar com fome.  

b) Se não acabou a comida e tive tempo, então não 
fui trabalhar com fome.  

c) Se não fui trabalhar com fome, então tive tempo 
e não acabou a comida.  
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d) Não acabou a comida e tive tempo, e fui trabalhar 
com fome.  

e) Acabou a comida ou não tive tempo, e não fui 
trabalhar com fome. 

 

 
NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Emanuelle Gouveia 

 

21.No computador, temos diversos tipos de 
memórias. Uma em especial, tem por função 
diminuir a diferença de velocidade entre o 
processador e a memória principal. Essa memória 
com função tão importante é a: 

a) memória RAM. 

b) Memória ROM. 

c) Memória Cache. 

d) Dispositivos SSD. 

e) Registradores. 

 

22.  Leia as assertivas abaixo sobre o Windows e 
identifique a correta: 

a) O Windows utiliza o item Aplicativos e Recursos, 
existente no menu configurações, para realizar a 
exclusão correta de programas, visto que apaga 
apenas os itens possíveis e desinstala o programa. 

b) Nele, a Cortana já traz todas as possibilidades de 
diálogos com o usuário pré-definidas. 

c) O registro do Windows é um programa utilizado 
para o controle de usuários cadastrado. 

d) A lixeira do Windows possui tamanho limitado e 
tempo definido para a permanência dos arquivos 
em seu escopo. 

e) A exclusão de itens permanentemente impede 
qualquer chance de recuperação desses dados. 

 

 

 

23. O comando no Linux que renomeia uma 
máquina na rede é o: 

a) mkdir 

b) free. 

c) ps 

d) netconf 

e) last.  

 

24. Sobre a Lixeira do Windows é correto afirmar: 

a) Apresenta um tamanho limitado e que pode ser 
configurado pelo usuário. 

b) Recebe arquivos de todas as unidades de disco 
conectadas ao computador. 

c) Seu tamanho vai aumentando automaticamente 
de acordo com a necessidade. 

d) Todos os arquivos apagados obrigatoriamente 
devem passar pela lixeira 

e) Seus arquivos são armazenados por 30 dias e 
após isso excluídos automaticamente pelo 
sistema. 

 

25. No Word temos uma função que permite que 
vários usuários editem o mesmo arquivo 
simultaneamente e que as alterações realizadas 
por um, não sobreponha ou atrapalhe as demais, 
visto que as alterações podem ser aceitas ou 
recusadas de acordo com a necessidade. Essa 
funcionalidade é: 

  a) Notas de Fim 

  b) Controle de Alterações  

  c) Sumário 

  d) Caixa de Texto 

  e) Comentários 

 

26. No Libreoffice o programa responsável pela 
edição de imagens e elementos gráficos é? 
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a) Writer 

b) Calc 

c) Impress 

d) Math 

e) Draw 

 

27.  Uma planilha no Excel tem os valores 

 
Ao digitarmos na célula D4 a seguinte fórmula  

 =CONT.NUM(A1:B3)  

O valor obtido será: 

a) 5 

  b) 8 

  c) 6 

  d) 2 

  e) 1 

 

28. Programa colocado na máquina do usuário, pelo 
servidor do site, com o intuito de facilitar o retorno 
do usuário ao mesmo site é: 

a) Spyware 

b) Ransomware. 

c) Phishing 

d) Pharming. 

e) Cookie. 

 

29. Uma empresa decidiu oferecer um novo serviço 
aos seus fornecedores e agora permite que eles 
acompanhem a situação do estoque, nas lojas da 
rede, de seus produtos diretamente através do site 
da empresa. Basta para isso, entrar no site, realizar  

 

a autenticação e o relatório com a situação do 
estoque será exibido. A partir daí, o fornecedor 
pode ou não provocar a empresa para que a 
mesma realize os pedidos, ou seja, o fornecedor 
continua sem poder atuar diretamente no sistema 
da empresa. De acordo com a descrição da 
funcionalidade, a rede oferecida ao fornecedor é 
uma: 

a) LAN 

b) WAN 

c) Internet 

d) Extranet 

e) Intranet 

 

30. Sobre Big Data, analise as assertivas abaixo: 

I. É uma tecnologia baseada em 3 Vs: Variedade, 
Vulnerabilidade e Volume 

II. É capaz de processar um grande volume de dados 
em um curto espaço de tempo 

III. Utiliza técnicas de mineração de dados e 
aprendizado de máquina para realizar a análise de 
dados e descoberta de novos padrões 
Estão corretas apenas as afirmativas: 

a) II, III 

b) I, III 

c) III, II 

d) I, II,  III, 

e) Nenhuma das alternativas 
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NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO 

Fabiano Pereira 

 

31.  Nos termos da Lei 10.520/02, o prazo de 
validade das propostas apresentadas em pregão 
será de  

a) 30 (trinta) dias, salvo se o edital estabelecer prazo 
maior. 

b) 45 (quarenta e cinco) dias, podendo ser 
computado em dobro em algumas situações.  

c) 60 (sessenta) dias, se outro não estiver fixado no 
edital. 

d) 90 (noventa) dias, se outro não estiver fixado no 
edital. 

e) 45 (quarenta e cinco) dias, se outro não estiver 
fixado no edital. 

 

32. A Lei Complementar 04/1990, que dispõe sobre 
o Estatuto dos Servidores Públicos da 
Administração Direta das Autarquias e das 
Fundações Públicas Estaduais, dispõe que poderá 
ser concedida licença ao servidor, por motivo de 
doença do cônjuge ou companheiro, padrasto ou 
madrasta, ascendente, descendente, enteado e 
colateral consanguíneo ou afim até o segundo 
grau civil, mediante comprovação médica e sem 
prejuízo da remuneração do cargo efetivo,  

a) até 01 (um) ano, com 2/3 (dois terços) do 
vencimento ou remuneração, excedente, esse 
prazo, até 01 (um) ano. 

b) até 02 (dois) anos, com 2/3 (dois terços) do 
vencimento ou remuneração, excedente, esse 
prazo, até 02 (dois) anos. 

c) até 01 (um) ano, com 2/3 (dois terços) do 
vencimento ou remuneração, excedente, esse 
prazo, até 02 (dois) anos. 

d) até 01 (um) ano, com a integralidade do 
vencimento ou remuneração, excedente, esse 
prazo, até 02 (dois) anos. 

 

e) até um 01 (um) ano, com 2/3 (dois terços) do 
vencimento ou remuneração, excedente, esse 
prazo, até 03 (três) anos. 

 

33. O Secretário de Segurança Pública do Estado do 
Mato Grosso editou ato normativo, de efeito 
interno, com a finalidade de transmitir orientações 
e ordenar a atuação dos órgãos que lhes são 
subordinados. Nesse contexto, pode-se afirmar 
que tal ato decorre do poder  

a) disciplinar. 

b) regulamentar. 

c) hierárquico. 

 d) de polícia. 

e) normativo. 

 

34. Analise os atos administrativos seguintes e, ao 
final, aponte a alternativa correta: 

I. Ato Administrativo vinculado.  

II. Ato administrativo discricionário.  

III. Ato administrativo com vício de motivo. 

IV. Ato administrativo com vício de forma.  

É possível a anulação, quando eivados de 
ilegalidade, dos atos administrativos mencionados 
em: 

a) II, apenas. 

b) III, apenas. 

c) I, II, III e IV. 

d) II e IV, apenas. 

e) I, II e III, apenas. 

 

35. As entidades da Administração Pública Indireta 
podem ser instituídas com personalidade jurídica 
de direito público ou de direito privado. Ademais, 
existe uma dessas entidades que apenas pode ser  
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criada sob a forma de sociedade anônima, que é o 
caso da  

a) empresa pública. 

b) fundação governamental. 

c) agência reguladora. 

d) sociedade de economia mista. 

e) autarquia. 

 

 
NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL 

Adriane Fauth 

 

36. No que se refere ao conceito e à classificação 
das constituições, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

a) Na visão de Carl Schimitt, por ser a constituição o 
produto de uma decisão política, ela poderia ser 
admitida como a decisão política do titular do 
poder constituinte. 

b) Quanto à forma, tem-se constituição classificada 
como escrita ou como costumeira ou 
consuetudinária. 

c) Quanto ao modo de elaboração, as constituições 
podem ser classificadas como rígidas, flexíveis ou 
semirrígidas. 

d) Quanto ao conteúdo, o conceito de constituição 
pode ser tomado tanto no sentido material como 
no formal. 

e) Para Ferdinand Lassale, uma constituição só seria 
legítima se representasse o efetivo poder social, 
refletindo as forças sociais que constituem o 
poder. 

 

37. A respeito da supremacia constitucional, é 
correto afirmar que: 

a) todas as normas constitucionais são equivalentes 
em termos de hierarquia e dotadas de supremacia 

 

 formal em relação às demais normas 
infraconstitucionais. 

b) para assegurar essa supremacia, basta um sistema 
jurídico escalonado, não sendo necessário um 
controle de constitucionalidade sobre as leis e os 
atos normativos. 

c) no Estado que adota uma Constituição do tipo 
flexível, existe supremacia formal da Constituição, 
porque há distinção entre os processos legislativos 
de elaboração das normas. 

d) a constituição não se coloca no vértice do sistema 
jurídico do país e não tem como competência 
disciplinar a estrutura e organização dos órgãos do 
Estado.  

e) só há supremacia formal na Constituição 
costumeira quando for a regra da rigidez 
constitucional que esteja em vigor. 

 

38. A respeito do controle de constitucionalidade 
no sistema constitucional brasileiro, assinale a 
alternativa correta: 

a) há normas constitucionais não expressamente 
incluídas no texto da CF que podem servir como 
paradigma para o exercício de controle de 
constitucionalidade. 

b) A inconstitucionalidade material ocorre quando é 
desrespeitado todo o processo para as formações 
das leis pré-fixado na Constituição.  

c) O controle de constitucionalidade no Brasil é feito 
de forma preventiva pelo judiciário e de forma 
repressiva pelo legislativo, como regra geral. 

d) As comissões de constituição e justiça e o veto 
jurídico são duas hipóteses de controle repressivo 
de constitucionalidade, que buscam evitar o 
ingresso no ordenamento jurídico de leis 
inconstitucionais. 

e) A inconstitucionalidade de ato normativo do 
poder público pode ser declarada pelo voto da 
maioria simples dos membros presentes do  
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tribunal ou, onde houver, dos integrantes do 
respectivo órgão especial.  

 

39. A respeito do chamado “Sistema Constitucional 
das Crises”, assinale a alternativa correta: 

a) É requisito indispensável para a decretação de 
estado de defesa e de sítio a prévia solicitação de 
autorização feita pelo Presidente da República 
dirigida ao Congresso Nacional, que somente será 
concedida se aprovada pela maioria absoluta de 
seus membros. 

b) O Presidente para decretar o Estado de Sítio e o 
Estado de Defesa deverá ouvir o Conselho da 
República e o Conselho de Defesa Nacional, cujas 
manifestações vinculam a decisão do Presidente. 

c) Solicitada autorização para decretar o estado de 
sítio durante o recesso parlamentar, o Presidente 
do Senado Federal, de imediato, convocará 
extraordinariamente o Congresso Nacional para se 
reunir dentro de cinco dias, a fim de apreciar o ato. 

d) É medida permitida tanto no Estado de Defesa 
quanto no Estado de Sítio, a possibilidade de 
detenção em edifício não destinado a acusados ou 
condenados por crimes comuns. 

e) A Mesa do Congresso Nacional, ouvidos os 
líderes partidários, designará Comissão composta 
de quinze de seus membros para acompanhar e 
fiscalizar a execução das medidas referentes ao 
estado de defesa e ao estado de sítio. 

 

40. A respeito da ordem social, assinale a opção 
correta. 

a) Compete apenas a União definir espaços 
territoriais e seus componentes a serem 
especialmente protegidos, sendo a alteração e a 
supressão permitidas somente através de lei, 
vedada qualquer utilização que comprometa a 
integridade dos atributos que justifiquem sua 
proteção;   

 

b) é garantida a gratuidade dos transportes 
coletivos urbanos aos maiores de 60 anos de 
idade. 

c) idade mínima de quatorze anos para admissão ao 
trabalho, entretanto, apenas na condição de 
aprendiz, até os dezesseis. 

d) Incumbe ao Poder Público promover a educação 
ambiental apenas no ensino fundamental e a 
conscientização pública para a preservação do 
meio ambiente. 

e) A adoção será assistida pelo Poder Público, na 
forma da lei, sendo proibida a adoção de 
brasileiros por estrangeiros. 

 

 
NOÇÕES DE DIREITO PENAL 

Renan Araújo 

 

41. Determinado agente da PCMT se dirige a uma 
comunidade para cumprir mandado de prisão. Ao 
chegar no local, vê um morador segurando uma 
furadeira em cima de uma laje. Acreditando ser um 
criminoso portando uma arma de fogo, o policial 
atira e acaba ferindo o morador. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve erro: 

a) de tipo incriminador 

b) sobre a pessoa 

c) na execução 

d) de tipo permissivo 

e) de proibição 

 

42. Hélio, agente da PCMT, apropriou-se de alguns 
bens públicos dos quais tinha a posse em razão do 
cargo. Durante as investigações, porém, Hélio, por 
ato voluntário, restituiu os bens apropriados, que 
haviam sido avaliados em R$ 450,00. Hélio assim 
agiu porque sua esposa o convencera a devolver 
os bens. 
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Nesse caso, é correto afirmar que houve: 

a) arrependimento eficaz, e Hélio fará jus a uma 
causa de diminuição de pena de um terço a dois 
terços 

b) arrependimento posterior, e Hélio fará jus a uma 
causa de diminuição de pena de um terço a dois 
terços 

c) causa de extinção da punibilidade em favor de 
Hélio, pela reparação integral do dano 

d) desistência voluntária, de forma que Hélio terá 
sua pena reduzida de um a dois terços  

e) crime consumado, sem redução de pena, ante a 
ausência de espontaneidade na devolução dos 
bens. 

 

43. Hélio e Martina foram casados por mais de 10 
anos. Porém, em dado momento, após 
desentendimentos em razão do ciúme doentio do 
marido, Martina pediu o divórcio. Inconformado, 
Hélio passou a ameaçar Martina, o que levou à 
decretação de medida protetiva de urgência de 
proibição de aproximação (art. 22, III, a da Lei 
11.340/06) em desfavor de Hélio. Certo dia, 
descumprindo a medida imposta, Hélio aguardou 
a saída de Martina do trabalho e, após uma severa 
discussão com a ex-esposa, que se negou a reatar 
a relação, Hélio, com dolo de matar, desferiu duas 
facadas no abdome da vítima, que veio a óbito 
dois dias depois, em razão dos ferimentos 
provocados por Hélio. 

Nesse caso, no que tange à morte da vítima, Hélio 
praticou crime de: 

a) homicídio qualificado pelo feminicídio, com pena 
aumentada de um terço à metade  

b) homicídio qualificado pelo feminicídio, sem 
majoração da pena  

c) lesão corporal seguida de morte 

d) homicídio simples 

e) homicídio majorado pelo feminicídio 

 

44. Perivaldo, agente da PCMT, solicitou a Paulo 
César, investigado em determinado inquérito 
policial, a quantia de R$ 12.000,00, a fim de 
esconder algumas provas, dificultando o 
indiciamento do investigado. Paulo César, porém, 
não realizou o pagamento e comunicou o fato à 
corregedoria da PCMT, que instaurou 
procedimento para apurar a conduta de Perivaldo. 

Nesse caso, a conduta de Perivaldo configura: 

a) corrupção ativa consumada 

b) corrupção passiva tentada 

c) corrupção passiva consumada 

d) concussão tentada 

e) concussão consumada 

 

45. Simone, desejando pagar valor a menor em sua 
fatura de energia elétrica, adulterou o medidor de 
energia, para que este registrasse valor menor que 
aquele efetivamente consumido pela residência. 
Agindo assim, Simone conseguiu diminuir o valor 
de sua fatura de energia elétrica em cerca de R$ 
600,00 por mês. 

Nesse caso, a conduta de Simone configura: 

a) fato atípico 

b) furto qualificado pelo emprego de fraude 

c) crime previsto em lei especial 

d) apropriação indébita 

e) estelionato 
 

 

NOÇÕES DE DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Priscila Silveira 

 

46. Segundo o Código de Processo Penal, do 
despacho que indeferir o requerimento de 
abertura de inquérito:  

a) não caberá recurso. 
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b) caberá recurso para o Desembargador 
Corregedor Geral de Justiça. 

c) caberá recurso ao Comissário de Polícia. 

d) caberá recurso a Corregedoria-Geral do 
Ministério Público.  

e) caberá recurso ao Chefe de Polícia. 

 

47. São princípios relativos à ação penal pública, 
EXCETO: 

a) obrigatoriedade. 

b) disponibilidade. 

c) divisibilidade. 

d) oficialidade. 

e) instranscendência. 

 

48. Thor, cometeu dois crimes de roubo simples 
(reclusão, de 4 a 10 anos) no município de 
Sorriso/MT. Alguns dias depois, se deslocou até o 
município de Lucas do Rio Verde/MT, onde 
cometeu três crimes de furto simples (reclusão, de 
1 a 4 anos). Posteriormente, foi até município de 
Cuiabá/MT, onde foi reconhecido por uma das 
vítimas, então decidiu mata-la para assegurar a 
execução de seus crimes, cometendo um 
homicídio qualificado (reclusão, de 12 a 30 anos). 
No dia seguinte, Thor resolveu visitar o município 
de Nova Mutum/MT, onde cometeu quatro crimes 
de estelionato (reclusão, de 1 a 5 anos). Após este 
fato, Thor decidiu residir no município de 
Sinop/MT, onde cometeu um crime de extorsão 
(reclusão, de 4 a 10 anos). Considerando o caso 
hipotético, a competência será do município de: 

a) Sorriso/MT. 

b) Lucas do Rio Verde/MT 

c) Cuiabá/MT. 

d) Nova Mutum/MT. 

e) Sinop/MT. 

 

49. Levando em consideração a Lei nº 9.099/95, em 
relação aos juizados especiais criminais, assinale a 
alternativa correta. 

a) O processo perante o Juizado Especial orientar-
se-á pelos critérios da oralidade, simplicidade, 
informalidade, economia processual e celeridade, 
objetivando, sempre que possível, a reparação dos 
danos sofridos pela vítima e a aplicação de pena 
privativa de liberdade. 

b) A competência do Juizado será determinada 

pelo lugar em que se consumar a infração penal, ou, 
em caso de tentativa, pelo lugar em que foi 
praticado o primeiro ato executório. 

c) A autoridade policial que tomar conhecimento da 
ocorrência lavrará termo circunstanciado e o 
encaminhará, em até 24 horas, ao Juizado, com o 
autor do fato e a vítima, providenciando-se as 
requisições dos exames periciais necessários. 

d) O não oferecimento da representação na 
audiência preliminar implica decadência do 
direito. 

e) Da decisão de rejeição da denúncia ou queixa e 
da sentença caberá apelação. 

 
50. Acerca da Lei nº 12.830/2013, que dispõe sobre 

investigação criminal conduzida pelo Delegado de 
Polícia, assinale a alternativa correta. 

I- As funções de polícia judiciária e a apuração de 
infrações penais exercidas pelo delegado de 
polícia são de natureza administrativa, essenciais e 
exclusivas de Estado. 

II- O indiciamento, privativo do delegado de polícia, 
dar-se-á por ato fundamentado, mediante análise 
técnico-jurídica do fato, que deverá indicar a 
autoria, materialidade e suas circunstâncias. 

III- A remoção do delegado de polícia independe de 
ato fundamentado. 

Está correto apenas o disposto em: 

a) I, II e III. 
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b) II e III. 

c) apenas I e III. 

d) apenas II. 

e) apenas III. 

no art. 2º, §5º, da Lei nº 12.830/13. 
 

 
LEGISLAÇÃO PENAL ESPECIAL 

Antônio Pequeno 

 

51. A Lei nº 9.455/1997 tipifica o crime de tortura e 
aponta as suas diversas espécies. Sobre o delito 
em questão, analise as afirmativas a seguir. 

 I. admite tentativa;  

II. é insuscetível de graça ou anistia, mas permite o 
indulto;  

III. pode ser praticado por conduta comissiva ou 
omissiva.  

Está correto somente o que se afirma em:  

a) I;  

b) III;  

c) I e II;  

d) I e III;  

e) II e III 

 

52. Em inovação legislativa, a Lei nº 11.343/06, em 
seu art. 33, §4º, trouxe a figura do tráfico 
privilegiado, em especial para mitigar a severa 
punição do tráfico de drogas para o chamado 
“traficante de primeira viagem”. Sobre as 
previsões da Lei nº 11.343/06 sobre o tema e de 
acordo com a jurisprudência dos Tribunais 
Superiores, é correto armar que: 

a) a condenação por tráfico, ainda que privilegiado 
e com pena inferior a 4 anos, não permite a  

 

 

substituição da pena privativa de liberdade por 
restritiva de direitos; 

b) o benefício do tráfico privilegiado poderá ser 
aplicado ainda que o agente seja, também, 
condenado pelo crime de associação para o 
tráfico; 

c) a quantidade de drogas poderá ser considerada 
no momento da aplicação da pena base, mas não 
a natureza do material apreendido; 

d) o regime inicial de cumprimento de pena, diante 
do tráfico privilegiado, deverá ser 
necessariamente o fechado; 

e) o tráfico privilegiado poderá ser reconhecido 
mesmo diante da figura do tráfico majorado. 

 

53. Referente à Lei de Abuso de Autoridade (Lei nº 
13.869/2019), assinale a alternativa INCORRETA.  

a) A divergência na interpretação de lei ou na 
avaliação de fatos e provas não configura abuso de 
autoridade. 

b) Os crimes previstos nessa Lei são de ação penal 
pública incondicionada.  

c) São possíveis efeitos da condenação, dentre 
outros, a inabilitação para o exercício de cargo, 
mandato ou função pública, pelo período de um a 
oito anos.  

d) A perda do cargo, do mandato ou da função 
pública, como efeito da condenação, está 
condicionada à ocorrência de reincidência em 
crime de abuso de autoridade e não é automática, 
devendo ser declarada motivadamente na 
sentença.  

e) Entre as possíveis penas restritivas de direitos 
substitutivas das privativas de liberdade, está a 
suspensão do exercício do cargo, da função ou do 
mandato, pelo prazo de um a seis meses, com a 
perda dos vencimentos e das vantagens 
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54. Considerando o entendimento sumulado e a 
jurisprudência do STJ acerca da interpretação da 
Lei n.º 10.826/2003, que dispõe sobre o registro, 
a posse e a comercialização de armas de fogo e 
munição, assinale a opção correta. 

a)  Para a configuração do tráfico internacional de 
arma de fogo, acessório ou munição, não basta 
apenas a procedência estrangeira do artefato, 
sendo necessária a comprovação da 
internacionalidade da ação.  

b) Em razão do princípio da mínima lesividade, 
aquele que detém o porte legal não responderá 
pelo crime de importar arma de fogo sem 
autorização da autoridade competente.  

c) O delito de comércio ilegal de arma de fogo, 
acessório ou munição foi abrangido pela abolitio 
criminis temporária prevista na referida lei.  

d) A inaptidão de arma de fogo para efetuar 
disparos, ainda que comprovada por laudo 
pericial, não é excludente de tipicidade.  

e) O princípio da consunção aplica-se no caso de 
haver apreensão de armas de fogo e munições de 
uso permitido e restrito em um mesmo contexto 
fático. 

 

55. Configura violência doméstica e familiar contra 
a mulher qualquer ação ou omissão que, baseada 
no gênero, lhe cause sofrimento físico e que ocorra 

a) dentro da residência da vítima, desde que o 
agressor seja do sexo masculino.  

b) em relação íntima de afeto, somente se o 
agressor ainda conviver com a vítima.  

c) em relação íntima de afeto, independentemente 
da coabitação dos envolvidos.  

d) no âmbito da unidade doméstica, desde que o 
agressor seja pessoa da família.  

e) no âmbito da família, salvo se o agressor não 
possuir laços naturais com a vítima. 

 

 
ORGANIZAÇÃO E ESTATUTO DA PJCMT 

Marcos Girão 

 

56. Segundo a Organização e o Estatuto da Polícia 
Judiciária Civil do Estado de Mato Grosso (Lei 
Complementar nº 407/2010), a autoridade revisora 
de Processo Administrativo Disciplinar terá 
___________para a conclusão dos trabalhos, 
prorrogável por uma única vez no mesmo prazo, 
pela autoridade competente, quando deverá ser 
apresentado relatório opinando pelo deferimento 
ou indeferimento do requerido. Marque a 
alternativa que completa corretamente o 
dispositivo acima: 

a) trinta dias úteis 

b) quinze dias 

c) sessenta dias úteis 

d) trinta dias 

e) sessenta dias 

 

57. Conforme a Lei Complementar nº 407/2010, o 
processo disciplinar poderá ser revisto a qualquer 
tempo, a pedido ou de ofício, quando: 

a) a decisão houver sido proferida contra expressa 
disposição constitucional. 

b) a decisão for favorável à evidência colhida nos 
autos. 

c) a decisão se fundar em depoimentos, exames 
periciais, vistorias e documentos válidos. 

d) surgirem, anteriormente a decisão, provas de 
inocência do punido. 

e) ocorrer circunstâncias que autorizem o 
abrandamento da pena aplicada. 

 

58. Com base no texto da Lei Complementar nº 
407/2010, a Diretoria Geral é dirigida por 
delegado de polícia da ativa, escolhido dentre os 
delegados de polícia de Classe Especial,  
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portadores de Curso Superior de Polícia, maiores 
de: 

a) 35 (trinta e cinco) anos, nomeado e exonerado 
pelo Governador do Estado, para mandato de 02 
(dois) anos, permitida uma recondução por igual 
prazo. 

b) 35 (trinta e cinco) anos, nomeado e exonerado 
pelo Governador do Estado, para mandato de 02 
(dois) anos, não permitida recondução. 

c) 30 (trinta) anos, nomeado e exonerado pelo 
Governador do Estado, para mandato de 02 (dois) 
anos, permitida uma recondução por igual prazo. 

d) 35 (trinta e cinco) anos, nomeado e exonerado 
pelo Governador do Estado, para mandato de 03 
(três) anos, permitida uma recondução por igual 
prazo. 

e) 35 (trinta e cinco) anos, nomeado e exonerado 
pelo Governador do Estado, para mandato de 02 
(dois) anos, permitida várias reconduções. 

 

59. Analise as assertivas abaixo, segundo a Lei 
Complementar nº 407/2010: 

I. A remoção é o deslocamento do policial civil de 
uma para outra unidade policial. 

II. A remoção do policial civil somente dar-se-á por 
necessidade do serviço. 

III. É vedada a remoção de policial civil de um 
município para outro, quando em exercício de 
mandato eletivo na diretoria executiva de sua 
entidade de classe. 

IV. O policial civil, quando removido para município 
diverso do de seu cônjuge, servidor público 
federal ou municipal, deverá ter compatibilizada 
esta situação. 

Marque a alternativa que traz os itens corretos: 

a) I, II, III e IV. 

b) I e III. 

c) II, III e IV. 

 

d) II e III. 

e) III e IV. 

 

60. À luz da Lei Complementar nº 407/2010, é 
assegurado ao servidor o direito de recorrer em 
defesa do direito ou interesse legítimo. Cabe 
pedido de reconsideração à autoridade que 
houver expedido o ato ou proferido a primeira 
decisão, não podendo ser renovado. O prazo para 
interposição de pedido de reconsideração é de: 

a) 10 (dez) dias, a contar da ciência do servidor ou 
da publicação da decisão recorrida. 

b) 15 (quinze) dias, a contar da ciência do servidor 
ou da publicação da decisão recorrida. 

c) 05 (cinco) dias, a contar da ciência do servidor ou 
da publicação da decisão recorrida. 

d) 05 (cinco) dias úteis, a contar da ciência do 
servidor ou da publicação da decisão recorrida. 

e) 05 (cinco) dias, a contar da publicação da decisão 
recorrida. 
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Preencha seu gabarito! 
https://bit.ly/Simulado-PCMT-Escrivão-e-Investigador-13-02-22 

 
NÃO É ASSINANTE? 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
 

https://bit.ly/Simulado-PCMT-Escrivão-e-Investigador-13-02-22
https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

